



“移风易俗”系列报道之一

全市所有行政村全部建立红白理事会,为村民办理红白事提供“全过程、一条龙”服务 红白事办理有标准 村民省钱省力省心

滨州日报滨州网记者 葛肇敏 通讯员 王晓红 王进

群众减轻负担3000多万元。

目前,各村(居)红白理事会均为村民办理红白事提供“全过程、一条龙”服务,让村民既省钱又省事。而在这些村(居)中,阳信县水落坡镇小刘村就是典型代表。

小刘村投入160万元修建祠堂公墓,村民全部迁坟

3月21日,记者来到小刘村祠堂,这座祠堂是一座琉璃瓦墙的仿古灰色建筑,正堂是吊唁和告别室。东院和北院则是村里的公墓,在松柏葱茏的陪衬下,488座统一样式的墓碑整齐排列,无比庄重。

“现在全村没有一处坟头,原已故140多名村民的骨灰盒全部迁入祠堂的骨灰存放室和墓园。村民们都说这个事办得特别好,老人安葬得得体面,也给村民省了钱、省了力!”小刘村党支部书记魏国臣说。

魏国臣告诉记者,小刘村原有公墓,但缺乏管理,乱埋乱占耕地现象严重。截止2011年,村里不到200个坟头就占用耕地近40亩,导致耕种收割大型机械无法操作。2011年初,魏国臣有了建设祠堂和公墓的大胆设想,他通过深入地为村民摆事实、讲政策、做思想工作,赢得了大多数村民代表的支持。

当年,在阳信县民政局的策划、指导下,小刘村用9个多月的时间建成纪念馆,并于2011年9月开始投入使用,总投资160余万元。纪念馆建成后,魏国臣带头将坟头迁到祠堂,让村民们解开了心里的疙瘩,纷纷迁坟,几天的时间就全部迁完。

村红白理事会出台红白事办理标准,丧事简办节省人力物力,引得周边乡镇纷纷效仿

“以前,小刘村红白事大操大办,户户攀比。老人出丧讲究‘排三’,孝子受

罪不说,村民们陪着耽误事,还得花钱请吃酒,一场丧事下来,得花七八千甚至上万块。”魏国臣说,现在村里的丧事全部由红白理事会免费办理,除了火化和骨灰盒的费用,其他的加起来只要几百块钱,总共也就千数块钱。时间也节省了三分之一,节约土地达20余亩,既省钱,又省事。

目前,小刘村红白理事会出台了红白事统一标准并上墙张贴——丧事不再搭建灵棚,统一在灵堂把事办好;放哀乐代替雇人吹唱;“披麻戴孝”改用白花、黑纱代替;不用再跪拜磕头,全部改为“三鞠躬”的新模式……

如今,小刘村移风易俗的做法已经成为阳信县的典范,周边五个乡镇都来学习效仿。“现在村民都很认可移风易俗,毕竟省了钱、省了时、省了力,群众们都看在眼里!”魏国臣说,红白理事会会适当压缩丧事时间,简化合并程序,控制丧事规模,“如今村里出大丧、办长丧的少了。”

滨城区东外环北延绿化工程全面展开

将栽植4100株胸径12公分的法桐



为下一步快速栽植打下基础。

东外环北延绿化工程是滨城区今年绿化的重点工程之一。在前期完成绿化设计、工程招标的基础上,滨城区林业局对东外环北延绿化实行项目化管理,积极组织四个绿化中标公司按照施工合同进行换土和绿化,并安排专业技术人员进行现场施工管理,严格把关造林各个环节,确保打造绿化精品工程。

据悉,东外环北延绿化工程全长13公里,主要包括土方工程和绿化工程两部分,共调运土方6.6万立方米,栽植胸径12公分的法桐4100株。

关注

滨州日报/滨州网讯(记者 郭一娟 通讯员 胡焕平 报道)近日,记者在滨城区东外环北延绿化现场看到,专业技术人员正在对路肩上栽植树木的树冠进行修剪指导,

我市新增15位省美协会会员

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 报道)3月20日,山东省美术家协会官方网站公布了2017年新批会员名单,我市15位画家名列其中,正式成为山东省美术家协会会员。

这15位画家分别是魏梅峰、牛宗华、张立泽、李云、王培忠、毕

远威、马卫巍、董舒军、吕振峰、林杨、袁翠环、邢惠滨、张红霞、赵海英、吴美英。

截至目前,全市共有中国美协会员22人(2017年申报会员名单正在公示,滨州4位画家名列其中),省美协会会员136人,市美协会会员478人。

滨城区开展校园周边环境综合整治

滨州日报/滨州网讯(记者 郭一娟 通讯员 刘祥兵 张琪琪 报道)近日,滨城区综合行政执法局集中对辖区校园周边市容环境开展整治,全面清理校园周边小吃摊,严厉打击各类违法违规行为,

确保校园周边环境秩序整洁有序。此次整治行动共计清理校园周边占道经营60户,劝导流动摊贩30多个,没收违规散发传单1600余份,有力维护了良好的校园周边秩序。

大学生教老学员玩转智能手机



3月25日,滨州学院机场学院青协的40余名大学生走进市老年大学,为老干部、老年学员开展“一对一”辅导智能手机志愿服务活动。活动结束后,市老年大学“五老”志愿者们参观了学校文化长廊。

(滨州日报/滨州网通讯员 胡磊 李华 张润川 摄影)

无棣油区办“五个一”让79名党员学起来

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 刘连坤 关山林 董建德 报道)今年以来,无棣县油区办在全县油区系统党员中开展“五个一”活动,即研读一遍原文、选学一部党史资料、观看一部爱国影片、撰写一份学习心得、提炼一例学用典型,让油区系统79名党员学起来,打造学习型党组织。

研读一遍原文。要求每名党员至少研读一遍党规党纪和《习近平总书记系列重要讲话读本》、《习近平谈治国理政》等原文、原

著。选学一部党史资料。要求每位党员选学一部党史资料。观看一部爱国影片。集中组织党员观看一部爱国教育专题宣传片,激励发挥党员先锋模范作用。撰写一份学习心得。在认真学习文献资料的基础上,要求每名党员至少要撰写一份学习心得。提炼一例学用典型。以支部为单位,组织开展生活规范化建设以及学习教育特色活动,每位党员提炼一例学用典型,从而对标学习,提升党员素质。

全市残疾人康复服务覆盖面达96.95%

近年来,滨州市各级残联聚焦残疾人康复需求,有针对性地采取了精准评估、分类服务、合力推进等措施,全面打通了为残疾人精准康复服务“最后一公里”,2017年全市康复服务覆盖面达到96.95%。

(滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 梁川 摄影)



喜迎滨州市残疾人联合会第七次代表大会召开



市县乡三级残联赴外地考察学习精准康复服务工作。



找准“堵点”,开展精准评估,摸清残疾人的实际需求。

打通“梗阻”,实施分类服务,为残疾人提供辅助器具适配、心理疏导等个性化康复项目。

市公安局民警朱同龙到自己资助的学生月月家里走访时,意外得知自己儿时的救命恩人正是月月的姥姥,由此,两家人变成了“一家人”,资助也一直持续至今——

“咱是一家人,困难一起担”

滨州日报/滨州网记者 张猛猛 通讯员 张锦程

事情要从一次资助说起。2016年,市公安局民警朱同龙和妻子决定资助贫困孩子上学,并找到母校惠民县胡集中学询问是否有合适的资助对象。说来也巧,正好该校有个初二的女学生叫月月,其父亲患有精神疾病,无法参加工作,母亲和刚上幼儿园的弟弟在年初发生了严重的车祸,母亲的腿部和胳膊粉碎性骨折,住了好几个月的院,家里的积蓄全部花光,还欠下一笔不小的外债。这样的遭遇让人同情,朱同龙和妻子便决定把月月作为资助对象。

在月月母亲身体恢复差不多的时候,朱同龙去她家走访。当了解到月月母亲的娘家是许家村时,朱同龙讲了自己小时候的一次遭遇:小时候他贪玩跑出去,没想到中暑了,被许家村一位老大娘救了。

听完朱同龙描述完老太太什么样,屋里的摆设是什么样后,月月的母亲惊讶道:“你说的这人是我妈!”

小时候中暑晕倒被救,长大后多次打听恩人下落,想说声感谢

朱同龙的老家在胡集镇石槽朱

村。1997年暑假,正在读小学四年级的朱同龙和村里的小伙伴一块玩耍,酷暑拦不住贪玩脚步,一群人捉迷藏跑出去四五里路,来到许家村附近。

一直玩到下午,朱同龙中暑了,口干舌燥,满脸金星,后来迷迷糊糊地晕倒了。等到清醒一些的时候,他发现自己正躺在一把长椅上,身旁有一个老大娘打了一个招呼就跑回家了。印象中这家门开在东南角,右拐是北屋,当时屋里还有一个小女孩,一个小男孩。

上初中后,朱同龙一家搬到了离家30多公里的县城去住,从此就很少回老家。长大后的朱同龙每次想到这段经历,都有些后怕。当时正是酷暑中午,要不是那位好心的大娘及时看到并带他回家,中暑倒在太阳地里的他不知道有多危险。一直以来,朱同龙心里都装着这事,想着有机会找到大娘道一声感谢。

2014年,朱同龙成为市公安局的一名人民警察,便开始寻找这位救命恩人。之后的几年里,朱同龙先后十几次

去许家村打听,可许家村经过重新规划建设,早就大变样了,因此他始终没有找到当年的救命恩人。

“救他的大娘”终于找到,两家人变成“一家人”

月月的母亲给朱同龙解释,每次朱同龙去村里打听“家里有一个女孩的大娘”,肯定打问不到,因为她家是姊妹俩,当时在场的男孩是她的堂弟。现在老太太还在村里住,只是她们搬过家,从村西头搬到了村东头。

当天,朱同龙便跟着月月的母亲来到了当年救他的大娘张延华家里。老人依旧那么和蔼,只是一头黑发如今宛如白霜。回忆起当年的事情,老人高兴地一直笑,“你这个孩子真是仁义,都多少年前的事了,你不说我都想不起来了。记得那天我走在路上晃悠悠的,脸也通红,一想肯定是中暑了,就把你带回家了。”没等老人说完,朱同龙就认定这就是当年的救命恩人。

现在,朱同龙每逢过年过节都会去老太太那里走一趟,给她带点东西,陪她说说话,并一直资助着月月。正如他所说的——“大娘,以后咱就是一家人,有什么困难,咱一起承担。”



共建全国文明城市 共享美好幸福生活
滨州原生态的 善美
市文明办 滨州日报社 主办